                                                              Практична робота №                                                              10 кл
Використання формул та функцій в таблиці в табличному процесорі 

Мета: Відпрацювати навички використання формул та логічних функцій в табличному процесорі, вчитися розв’язувати практичні задачі за допомогою електронних таблиць

1. На аркуші з іменем «Математичні функції» створити таблицю «Значення функції», провести в ній обчислення. 
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2. На новий аркуш з іменем «Кіно формули» скопіюйте таблицю «Кіно». 
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З’ясуйте, на який із кінофільмів найбільше продано квитків, а за який кінофільм було найменше сплачено коштів. Для цього в комірку  А7 вивести  найбільше значення з діапазону  Е3:Е5, а в комірку А8 вивести найменше значення з діапазону F3:F5. У комірку А9 виведіть середню ціну квитка на сеанс. 

3. Створіть у новому аркуші «Книги» таблицю «Продаж книг», структуру якої подано нижче. 
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Заповніть  її даними. Виконайте обчислення процента виконання плану за жовтень, за квартал по кожному магазину, якщо відомо, що за планом  кожний магазин кожного місяця має реалізувати по 200 книжок. Впорядкуйте таблицю по зростанню виконання плану за квартал.
4. У новому аркуші з іменем «Абітурієнт» створіть таблицю даного зразка. Визначте результат: поступив на бюджет, контракт чи взагалі не поступив до ВУЗу абітурієнт. 
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5. На аркуші «Вікові групи» створити таблицю «Вікові групи». З’ясуйте за допомогою логічних функцій, до якої вікової групи належить кожна особа, та позначте її статус у відповідному стовпчику за такою схемою: дошкільнята (до 6 років), школярі (від 6 до 16 років), студенти (від 16 до 21 року), молодь (від 21 до 30 років), середній вік (від 30 до 45 років), старший вік (від 45 до 60 років), пенсіонери (від 60 років).
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6. Зберегти файл з іменем «Пр39», здати звіт, закрити програму, вимкнути комп’ютер.

